

2 Вниманию всех любителей географии и путешествий!

Люди, не собирающиеся стареть



Стр. 2

3 В ожидании листопада!

Мать за сына срок получила



Стр. 4

вторник четверг суббота

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА КУЗНЕЦК

№112 (2672) • 3 ОКТЯБРЯ 2019 г.

ПОДПИСКА НА «ЛГ»

Уважаемые наши читатели, рады вам сообщить, что в почтовых отделениях началась подписка на «Любимую газету» на три первых месяца первого полугодия 2020 года.

Подписаться на электронную версию «ЛГ» или оформить подписку без доставки (в этом случае газета выдаётся в наших подписных пунктах, расположенных по адресам: Полевая, 2а и Белинского, 161) можно с любого месяца.

Редакция «Любимой газеты».

4 ОКТЯБРЯ ЗАВОЮТ СИРЕНЫ

Уважаемые жители города Кузнецка, МБУ «Управление по делам ГОЧС» доводит до вашего сведения, что в соответствии с распоряжением губернатора Пензенской области в целях поддержания в состоянии постоянной готовности к использованию системы оповещения населения об опасностях при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера 4 октября 2019 года будет проводиться проверка муниципальной системы оповещения (с запуском электросирен).

Помните, что в случае возникновения чрезвычайной ситуации вы должны проявлять выдержку и самообладание, не поддаваться панике, все аварийные службы уже будут действовать, чтобы ликвидировать последствия чрезвычайной ситуации.

4 октября в России отмечается День образования (создания) Гражданской обороны РФ.

Поздравляем всех ветеранов и сотрудников с 87-летием Гражданской обороны Российской Федерации и желаем здоровья, благополучия и успехов в достижении намеченных рубежей.

МБУ «Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка».

ОКТЯБРЬ – МЕСЯЦ ЧИСТЫЙ

1 октября в Пензенской области начался месяц по благоустройству. На оперативном совещании и. о.главы администрации города Кузнецка Сергей Златогорский поставил задачу максимально эффективно спланировать работу и привести город в порядок. Особое внимание он обратил на необходимость очистки ливневых канав и уборки прилегающих территорий. «Каждый должен заниматься городом в части своей ответственности и воспитания» – цитирует и. о. мэра пресс-служба администрации Кузнецка.

Контроль за проведением месячника возложен на отдел городского хозяйства.

Екатерина РОМАНОВА.

Чтобы у Кузнецка было будущее, колледжи должны изменить профиль

На прошлой неделе в администрации Кузнецка прошла трёхсторонняя встреча, на которой ни одна из сторон не могла сказать: «Моё дело – сторона». Руководители мебельных предприятий, директора средних специальных учебных заведений и чиновники обсуждали вопрос подготовки востребованных в городе кадров. Решение этого вопроса, по мнению градоначальника, обеспечит Кузнецку будущее.

Невозможно привыкнуть к несовпадению

Кадры разные нужны, кадры разные важны. Не умаляя проблему дефицита в городе врачей, например, и. о.главы администрации Кузнецка заострил проблему нехватки специалистов на мебельных предприятиях.

«Экономика города стихийно сложилась как мебельная, слава предпринимателям. Если бы не сложилась, не известно, как бы сейчас город жил. 20 тысяч горожан в этой сфере заняты: работают, получают зарплату, обеспечивают свои семьи. Мебель – это вечная тема, и её надо обслуживать кадрово», – убеждён Сергей Златогорский. Он отметил, что из тех 20 тысяч единицы имеют диплом, в котором написано «специалист мебельного производства». А всё потому, что не «производят» таких выпускников средние специальные учебные заведения, работающие на территории Кузнецка.

«Анализ показывает, что учреждения среднего образования слабо участвуют в подготовке профессиональных кадров. Мебельные предприятия выкручиваются сами: сами учат работников. Это неправильно, если учесть, что около 3000 студентов в Кузнецке учатся в ссузыах – почти все за государственный счёт», – сказал градоначальник и провёл блиц-опрос.

Опросил директоров учебных заведений, какие у них есть специальности, напрямую или опосредованно связанные с производством мебели. По результатам опроса больше всего таких специальностей в Кузнецком колледже электронных технологий – 5. Но, по сути, все они «непрямые». Хоть и введены в ККЭТ дополнительные образовательные модули, ориентированные на «мебельный профиль», хоть и занятия на базе одного из мебельных предприятий проводятся, профессиональных мебельщиков с дипломами образовательное учреждение не готовит. Разумеется, программисты, компьютерщики, радиомеханики, металлообработчики, электрики могут «работать на мебели» («У нас весь город на мебели работает», – напомнил Златогор-

ский), но на мебельных предприятиях их так же, как и людей без образования, приходится подучивать, натаскивать, направлять на курсы.

Такая же ситуация и с выпускниками КИИУТа. С юношами и девушками, окончившими многопрофильный колледж, ситуация интереснее (о ней отдельно поговорили на совещании).

Закончив опрос, исполняющий обязанности главы администрации зачитал анализ вакансий, выложенных кузнецкими мебельщиками на интернет-сайте. Очень требуются инженеры-технологи, операторы станков с ЧПУ (числовым программным управлением), швеи, обивщики мягкой мебели, приёмщики заказов.

Где швеи?

Руководители ссузов заметили, что профессию «инженер-технолог» в колледже получить невозможно: в вуз надо поступать, это высшее образование. Руководители мебельных предприятий сказали, что для них, собственно, «корочки» не важны, лишь бы человек владел нужными знаниями и реально умел их использовать. А найти такого человека в Кузнецке – проблема. На зарплату 100 тысяч рублей в месяц не находятся! Пожалуй, впервые в зале городской администрации вслух были названы размеры зарплаты работников мебельных предприятий, причём огласили их «первоисточники». Педагогов услышанное явно удивило, а возможно, и навело на размышления: сами-то мы на тех учились? 100 тысяч рублей в месяц – очень хорошая зарплата для Кузнецка. 30 тысяч, в общем-то, тоже неплохая. Именно столько получают на мебельных предприятиях швеи, которых катастрофически не хватает. Между тем по этой «прямой», неопосредованной специальности в Кузнецком многопрофильном колледже обучают.

«Где швеи?» – потребовали отвечающие мебельщики.

В каком бермудо-кузнецком треугольнике пропадают женщины, которых направил на овладение этой специальностью центр занятости населения и оплатил их учёбу деньгами из федерального бюджета, на заседании сказано не было.

Адиректор многопрофильного колледжа Ольга Емохонова сообщила следующее: «Сейчас у нас на швей обучаются 25 девушек. Из них 10 – беременные. Из оставшихся 15 примерно половина не кузнецанки». Итого к концу учебного года претендовать многочисленные работодатели (в числе которых не только директора не только мебельных, но и предприятий по пошиву одежды, обуви) могут на 7 – 8 профессионалов. С

десяток свободных вакансий на одну соискательницу – вот это конкурс! Беда в том, что соискательницы работу по специальности не ищут. Не хотят что-то швеи быть швеями: продавцами, маникюршами работать устраиваются...

Надо больше набирать учащихся «на входе», раз на выходе их мало остаётся – такой напрашивается вывод.

«Мы можем объявить набор на 100 мест, но смысла в этом нет: не придут. 25 человек еле-еле набрали, – сказала О. В. Емохонова. По её словам, с трудом удалось заполнить и 20-местную группу мастеров столярного и мебельного производства: «Родители говорят: «А зачем? На мебель работать и так возьмут, пусть ребёнок учится на другую профессию».

Пережиток советского прошлого как блестящая перспектива

Произнесла директор многопрофильного колледжа ещё одну фразу, которая дала пищу для размышлений: «Если у вас реально такая зарплата (у швей), как вы говорите, к вам пойдут работать».

Действительно, если девушка сравнит зарплату продавца в магазине и ту, которую назвали, то, скорее всего, 30 тысяч рублей в месяц победят.

Исполняющий обязанности главы администрации Кузнецка предложил сделать так, чтобы о реальной зарплате на городских мебельных предприятиях знали даже дети, а конкретно девятиклассники. По мысли Златогорского, школьников на экскурсии к мебельщикам надо почаще возить: пусть и на станки посмотрят, и на машины работников: «У меня такой нет», – сказал градоначальник. В результате учащиеся 9-х классов должны сами захотеть работать и зарабатывать «на мебели» и, окончив школу, с большим желанием пойти учиться в профильное среднее специальное учебное заведение, коими должны в будущем стать кузнецкие колледжи.

Ну... потому что всему своё время.

«Колледж электронных технологий создавался, когда в городе работали три «электронных» завода. Заводов сейчас нет, но мы продолжаем выпускать электронщиков... Мы, как в советское время, учим в космос летать, а надо огород копать», – образно выразился С. А. Златогорский.

При этом хороший опыт из СССР он позаимствовал. Идеальная модель, которую Сергей Александрович нарисовал, в советское время существовала: школьник, не планировавший получать высшее образование,

(Окончание на стр. 4)

Вниманию всех любителей географии и путешествий!

27 октября в 12 часов по местному времени в России и за рубежом в пятый раз пройдёт географический диктант Всероссийской общественной организации Русского географического общества. В 2019 году Кузнецк во второй раз присоединяется к этой просветительской акции.

Географический диктант состоится в единый день, в единовременно во всех субъектах Российской Федерации и за рубежом на специально подготовленных площадках. В Кузнецке одной из площадок проведения акции выступает Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева.

Принять участие в географическом диктанте важно для каждого жителя России! Диктант призван оценить уровень географических знаний всех категорий граждан нашей страны и привлечь внимание к проблеме географической грамотности. Основная его цель заключается в популяризации географических знаний и повышении интереса к географии России среди населения.

Участие в диктанте является добровольным и бесплатным. В этой международной просветительской акции может принять участие любой желающий, независимо от возраста и образования, вероисповедания и гражданства.

Время для написания диктанта составляет 45 минут. Вопросы диктанта основываются на школьной программе и рассчитаны на сообразительность, умение мыслить

логически. Интеллектуальное соревнование будет похоже на викторину, а не на экзаменационный тест.

Приглашаются все желающие! Ведь это так интересно — проверить свои знания в области географии! Вход свободный. Площадка оборудована пандусом для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Дата и время проведения: 27 октября 2019 г. в 12.00.

Площадка проведения: Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева (ул. Кирова, 100), выставочный зал (1 этаж).

Распорядок работы площадки в день написания диктанта:

11.00 — начало работы площадки;

11.00 — 12.00 — сбор участников и выдача бланков диктанта;

12.00 — 12.15 — инструктаж по заполнению бланков для написания заданий;

12.15 — 13.00 — написание диктанта;

13.00 — 13.30 — сбор заполненных бланков для написания диктанта;

13.30 — закрытие площадки.

Внимание! Проводится предварительная регистрация лиц, желающих принять участие в географическом диктанте!

Контакты для связи: 8-904-8559518, 2-31-24.

Группа ЦГБ им. А. Н. Радищева в социальной сети: <https://vk.com/im?sel=17031062>.

Полная информация о диктанте размещается на сайте <http://distant.rgo.ru>.

Алена БЕЛОВА.

**Оформи
ЭЛЕКТРОННУЮ
ПОДПИСКУ
и читай на сайте
«Любимую газету»
и объявления
РАНЬШЕ ВСЕХ!**



www.igazeta.ru
Оформить электронную подписку
можно в наших пунктах:

Редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а) т. 7-63-00
ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161) т. 2-32-99

Люди, не собирающиеся стареть

1 октября в Кузнецком музыкальном колледже состоялся городской праздничный концерт, посвящённый Международному дню пожилого человека.

Праздник этот достаточно необычный. Кузнецчане, приглашённые в музыкальный колледж, категорически не хотели, чтобы их поздравляли именно с такой формулировкой: «С Днём пожилого человека». Не приятно (особенно женщинам), когда им напоминают о возрасте. Для чего этот праздник был утверждён, зачем его отмечать да ещё и во всём мире? В резолюции ООН сказано, что пожилые люди способны внести существенный вклад в процесс развития. Отмечать День пожилого человека предлагается фестивалями в защиту прав людей старшего поколения, конференциями и конгрессами, посвящёнными роли в обществе мудрых и опытных.

В Кузнецке, как и раньше, воздержались от излишнего официоза: провели добрый красивый концерт, на котором стала понятна цель праздника. Он нужен для того, чтобы пожилые люди собрались вместе и убедились, что никакие они не пожилые, а молодые, весёлые, энергичные «девочки и мальчики» — так они обращаются друг к другу. А церемония награждения активных пенсионеров проходила куда веселее, чем проходят чествования



Квартет «Оптимисты»

Златогорский, услышав определение «пожилой человек — это человек, начинающий стареть», заметил, что оно (определение) размытое. «Встретишь молодого человека — ему 20 лет всего, а он уже начинает стареть. Встречаешь людей преклонного возраста, а там не только ясность ума, но и душа молодая и мысли шаловливые, и энергия присутствует. Я тоже подхожу к этому этапу», — сказал Сергей Александрович, имея в виду свой возраст. — Но пока кандидатом побуду, можно?»

Добрый зал дал такое разрешение и. о. главы администрации. А «оратор» в ответ дал добрые советы и «кандидатам», и получившим «почётное звание» жить полной жизнью, наслаждаться ею, встречать



ния ребят пионерского возраста.

Приняв грамоты, «девочки» спонтанно подходили к микрофону (это не было предусмотрено сценарием), говорили друзьям и подругам много полезного и приятного, читали стихи, пели куплеты любимых песен. И все сходились в одном: «Старость — это не про нас».

«Не про вас» — соглашались представители городской власти. Глава города Сергей Лаптев пожелал присутствующим сохранить этот жизнеутверждающий настрой на долгие годы: «Есть такая пословица: пока живы наши родители, мы останемся детьми. Дорогие наши, доставьте нам такую радость оставаться детьми как можно дольше».

Исполняющий обязанности главы администрации Сергей

восходы, чаще гулять на свежем воздухе, да не в одиночку, а компанией, потом так же дружно чаёк пить, а по праздникам напиток покрепче... Крепкий чай, вероятно.

«Апомните, Сергей Александрович, в прошлом году вы нам желали сидеть дома, вязать носки», — сказала Л. Н. Панфилова, возглавляющая городское отделение партии «Пенсионеры России». Что не скажешь в шутейном разговоре! Серьёзно Лидия Николаевна поблагодарила руководство Кузнецка за содружество и поддержку членов ветеранских организаций. Председатель городского Совета ветеранов Галина Николаевна Зиновьева и руководитель Кузнецкого отделения общественной организации «Союз пенсионеров» Раиса Ивановна Дегтярёва тоже произнес-

ли оригинальные спичи.

«У нас квартет получился, — констатировал Сергей Златогорский, — надо к следующему Дню пожилого человека совместное выступление подготовить. Я все песни знаю, нужно только прорепетировать, чтобы в тональность попадать».

Депутат Законодательного собрания Пензенской области, руководитель хореографического ансамбля «Раздолье» Александр Климов тут же придумал квартету название — «Оптимисты» — и предложил расширить его состав: «Если понадобится подтанцовка, я готов».

А пока ансамбль душевной песни и задорной пляски строит планы, перед приглашённым выступили артисты, которые попадают в тональность, и в тант. Зрители у них были благодарные, смелые: молодые-пожилые и безрепетиций хором подпевали вокалистам, дробушкам танцоров они вторили аплодисментами.

Екатерина РОМАНОВА.

Накануне Международного дня пожилого человека среди россиян был проведен опрос о том, с какого возраста человек считается пожилым. Анкетирование, организованное порталом Superjob, показало, что для мужчин и женщин, согласно ответам граждан, эта цифра разная. Так, почти 40% респондентов сошлись во мнении, что мужчина считается пожилым после 60 лет, а более 11% думают, что лишь после 80 лет.

Относительно женщин более 40% опрошенных высказались, что дама считается пожилой по достижении возрастного порога в 60 лет. 30% сошлись во мнении, что только после 70 лет.

Новая возрастная классификация Всемирной организации здравоохранения:

25 — 44 года — молодой возраст,
45 — 60 лет — средний возраст,
60 — 75 лет — пожилой возраст,
75 — 90 лет — старческий возраст,
после 90 лет — долгожители.

В ожидании листопада!

Подготовка сада к зиме – работа многоэтапная. Это и уборка опавшей листвы, и обрезка, побелка деревьев, кустарников (плюс их обработка ядохимикатами против зимующих вредителей), и облагораживание газона, и удобрение под зиму всех растений; перекопка почвы с расчётом на посадки в будущем сезоне... Всего не перечесть!

Основные правила осеннего полива сада

Если осень выдалась сухая или лето было таким, то придётся сделать глубокий дополнительный полив плодово-ягодных деревьев на участке. Иными словами, провести влагозащитку сада перед зимовкой. Установлено, что сухая земля холдине, недостаточно увлажнённый грунт способствует вымерзанию корней деревьев. А если ещё и зима будет морозной и бесснежной, деревья и вовсе могут погибнуть. И не надейтесь на осенние дожди, они полностью не в состоянии решить эту проблему. Сильно высокая почва моросящим осенним дождём увлажняется только поверхностью. С приходом низких температур этот слой моментально замерзает, что приводит к повреждениям значительно более серьёзным, чем при сухой почве. Если же почву в саду промочить на полтора-два метра, то зимой она не промёрзнет. Даже если в конце сезона было много дождливых дней, всё равно они промочили землю сантиметров на тридцать, не более. Этого может хватить для кустарников, а вот для деревьев будет недостаточно. Поэтому не ленитесь, полейте дополнительно плодовые деревья.

При проведении подзимних поливов придерживайтесь золотого правила: поливайте до тех пор, пока не промочите пересохший слой до смыкания с оставшейся летней влагой. Обычно в тех местах, где не было постоянных поливов, нужно на каждый квадратный метр пристального круга яблони израсходовать не менее чем 80 – 100 литров. Если на глубине 60 – 70 сантиметров почва ещё влажная, тогда количество воды можно уменьшить примерно вдвое.

Не рекомендуется применять подзимний полив на тяжелых глинистых почвах и на участках, расположенных в низинах. А вот если в саду почва лесная, супесчаная или подзолистая, то подзимний полив пойдёт на пользу.

Если осенью проведёте

подзимний полив, то к началу весеннего пробуждения сада почва будет увлажнена на глубину около 2 метров. При этом вода не будет использована деревьями сразу, а окажет своё благотворное влияние в будущем году – в начале периода вегетации.

Подзимний полив проводите в октябре или в начале ноября при условии низкой положительной температуры. Только тогда вы получите положительный результат при зимовке плодовых деревьев и последующем их развитии после весеннего пробуждения.

На участках, расположенных в местах с близкими грунтовыми водами или на почве с плохим дренажем, заниматься осенним и подзимним орошением не стоит. Подзимний полив сочетается с подкормкой. После проведения полива спустя несколько дней замульчируйте пристольные круги. Сделайте окучивание пристольных кругов землей с садовым компостом, подмешав в него опилки и солому. Приготовленная таким образом мульча прекрасно защитит корневую систему от морозов и ветра, станет задерживать влагу в пристольном круге.

Чем опрыскивать плодовые деревья осенью?

На зимнее время насекомые ищут себе тёплое место, чтобы там пересидеть холодную пору. Такие места – это опавшие листья, кора и почва. Вследствие этого опрыскивание плодовых деревьев нужно проводить именно в осенний период. Такое действие поможет избавить деревья от парши, пятнистостей, гнильных заболеваний и иных напастей.

Под корой растений, которые не обработаны, намного быстрее размножаются бактерии, замедляется вегетативный процесс.

Плодовые садовые растения лучше всего защищают растворы из мочевины, железного или медного купороса. Каждый раствор направлен на конкретный тип угрозы. И поэтому опрыскивание растений нельзя проводить только одним препаратом. Средство подбирается в зависимости от того, какой результат нужен.

Железный купорос

Этим препаратом обрабатывают плодовые деревья, такие как яблони, сливы, вишни и персики. После обработки растения получают много полезных микроэлементов и железо. Также после процедуры улучшаются окислительные процессы. Железный купорос убирает лишай,

мох, цитоспороз, паршу и чёрный рак, борется с паразитами. Железо является важным элементом жизнедеятельности плодовых деревьев. Если его не хватает, то количество и качество урожая уменьшается.

Приготовить раствор железного купороса несложно. Нужно смешать один килограмм сухого порошка с 15 литрами воды.

Медный купорос

Этот препарат, имеющий в своём составе фунгицид, не позволяет появляться гнильным заболеваниям, мучнистой росе, парше и пятнистостям. Специалисты рекомендуют обрабатывать растения медным купоросом весной и осенью. В осеннюю пору рекомендуют опрыскивать сливу, груши и яблони. Можно обрабатывать и другие садовые растения. Сливы этот препарат защищает от монилиоза, коккомикоза, клястероспороза и курчавости. Для груш и яблонь обеспечивает защитную реакцию от монилиоза, парши и филлоксикоза.

Если деревья в саду не старше шести лет, то на один саженец используйте до двух литров раствора медного купороса. Если растение старше, то используйте до десяти литров. Лучше всего делать опрыскивание плодовых деревьев в саду утром или вечером, желательно в безветренную погоду. Температура должна быть от +5 градусов.

Мочевина

Рекомендуется опрыскивать мочевиной растения в саду в качестве первого или последнего этапа в подготовке к зиме. Первое опрыскивание нужно совершать с высокой концентрацией средства. Такое действие убивает все личинки вредителей. Саженцы в саду обрабатывают осенью после того, как опадет половина листьев. Для этого делают раствор: 10 л воды и 500 г мочевины. Когда на деревьях опала вся листва, то раствор делают более концентрированным: на 10 литров 700 граммов. Обрабатывать нужно стволы, ветки и землю. Это отличная защита деревьев и их удобрение. Только нужно не переусердствовать с приготовлением раствора: если он будет слишком концентрированный, то листья получат ожоги и опадут раньше, чем нужно.

Вследствие этого уменьшится поступление полезных веществ и снизится морозостойкость плодовых деревьев. Какие бы минеральные удобрения вы ни выбрали, обязательно следуйте инструкции по применению, следите за концентрацией и нормой внесения подкормок.

Нужно ли осенью вносить удобрения

Этот вопрос мы под-



Листва. Убирать или нет?

Убирать или не убирать опавшую листву на своём участке, каждый решает сам. Но, чтобы решение это было не интуитивным, а обоснованным, нужно знать все «за» и «против».

Листва как благо

Никто не знает ответа на этот вопрос лучше, чем сама природа. В лесах листва накапливается веками, создавая благоприятную среду для растений и животных и являясь важным звеном в круговороте питательных веществ.

В опавшей листве хорошо размножаются земляные черви, она же является для них питанием. Уже к началу лета черви уничтожают практически всё, что нападало осенью. В свою очередь, они улучшают качество почвы за счёт внесения в неё органики, без которой бессильно большинство минеральных удобрений.

В самой листве содержится большое количество азота. По этому показателю она превосходит даже перегной и овечий помёт. А вот фосфора и калия в ней очень мало.

Несмотря на скучность содержания минеральных веществ, опавшая листва очень полезна для растений, так как она улучшает структуру почвы, делая её более рыхлой, а значит, воздухопроницаемой. Почвенный воздух необходим для дыхания бактерий, животных (в том числе и дождевых червей), а также корневой системы растений.

Плотный листственный слой является отличной мульчей, которая может предотвратить прорастание сорняков (не всех, но многих), выветривание плодородного слоя, персыхание и перегрев почвы. В зимнее время такая мульча защищает от морозов.

Но, несмотря на все положительные стороны природного подхода, вопрос остаётся неоднозначным. Дело в том, что листву садоводы собирают не в лесах с вегетацией экосистемой, а в собственных приусадебных хозяйствах, где растения по большей части обитают культурные и, как следствие, в большинстве своём капризные и слабые.

Подводные камни

Проблема в том, что в опавшей листве хорошо себя чувствуют не только дождевые черви, но и множество других насекомых, вред от которых для садового участка колossalен. Это и гусеницы, и долгоносики, и шелкопряды. На данном этапе от большинства из них избавиться можно только ликвидацией листвы. Другой вопрос, если сад не страдает от паразитов,

нужны ли такие меры?

Без них не обойтись, если листва заражена мучнистой росой, коккомикозом или паршой. Часто только полным уничтожением опавших листьев можно остановить распространения болезни. Если же внести такую листву в компост, болезни могут вернуться даже при использовании его спустя годы.

На газонах и клумбах листву придётся собрать. Образуя плотный ковёр, она перекрывает растениям доступ к свету и воздуху. Естественно, в таких условиях трава гибнет, причём происходит это всего за несколько дней.

А если убирать, то куда?

Если листву всё-таки пришлось собрать, нужно использовать природный материал с максимальной пользой для участка. Речь идёт, конечно, о здоровой листве здоровых растений.

Первое, что приходит на ум, – компостная яма. Но компосту компосту рознь. Скудное содержание основных минеральных веществ в листве сделает его полезным больше для физического состава почвы, чем для химического. Поэтому надеяться на него как на хорошее удобрение не приходится. Резонно компостировать листву отдельно и использовать для облегчения почв.

Компостируемые листву сложиваются, и их разложение происходит очень медленно. Чтобы ускорить процесс, опад нужно плотно уложить в мешки и залить водой. Далее мешки завязывают и прокалывают в нескольких местах. Получившимся перегноем можно пользоваться уже следующей весной.

Если уложить в пластиковые мешки листву вместе с зелёными отходами и периодически встряхивать и перемешивать их, получится грунт для рассады и комнатных растений. При этом он будет обогащен минеральными элементами за счёт разложения травы, а листва придаст ему необходимую лёгкость, влаго- и воздухопроницаемость.

Ещё один вариант использования листвы – мульчирование. Убрав опад с газонов, разложите его на грунт под перекопку. Также листвой можно мульчировать тропинки между грядками, чтобы там не прорастали сорняки. Один минус: в мокрую погоду листва скользкая.

Сухой опад можно использовать для утепления многолетников. Перезимовавшие под таким одеялом луковичные распускаются раньше обычного. Как и любое другое укрытие, листву нужно будет вовремя убрать весной, чтобы растения под ней не сгнили.

Мать за сына срок получила

Кузнецкий районный суд признал виновной женщину, причинившую тяжкий вред здоровью своему сыну.

Преступление было совершено в декабре прошлого года. На судебном заседании 56-летняя кузнецчанка Р. свою вину не отрицала, рассказала, чем был вызван её нематеринский поступок. В тот день она находилась дома вместе с сыном. Тот находился дома в состоянии алкогольного опьянения. Из-за этого родные люди и поссорились, сначала на словах, затем женщина схватилась за нож и нанесла сыну три удара ножом в область живота. Тот закричал, выбежал в зал и лег на диван. Мать очень сильно испугалась, сразу же позвонила в скорую и оказала потерпевшему первую медицинскую помощь. Через несколько минут к ней приехали сотрудники полиции, которым Р. сразу рассказала об обстоятельствах совершенного ею преступления. В содеянном кузнецчанка раскаялась, на судебном заседании перед сыном извинилась. Нанесённые ему материнской рукой три колото-резаных ранения врачи признали опасными для жизни, поэтому подсудимой вменялось в вину преступление, предусмотренное п. «з» ч. 2 ст.111



Фото с сайта pikabu.ru

УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением предмета, используемого в качестве оружия).

При назначении наказания суд учел характер и степень общественной опасности содеянного, данные о личности виновной, обстоятельства дела, смягчающие ее наказание (явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, оказание медицинской и иной помощи потерпевшему непосредственно после совершения преступления, а также противоправность поведения потерпевшего, явившаяся поводом для преступления), влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни ее семьи.

Суд назначил Р. наказание

в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком в 2 года 6 месяцев, обязав её не менять постоянного места жительства без уведомления УИИ по месту жительства и ежемесячно являться на регистрацию в уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства.

Судом также удовлетворен гражданский иск, заявленный прокурором города Кузнецка, о взыскании с подсудимой в пользу террористического фонда обязательного медицинского страхования Пензенской области денежных средств, потраченных на лечение потерпевшего, в размере 34 тысяч 996 рублей 73 копеек.

Приговор вступил в законную силу.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации пресс-службы Кузнецкого районного суда).

Не имеет право иметь права

Жителя Кузнецкого района лишили водительских прав досрочно.

Сотрудники районной прокуратуры провели проверку и установили, что 54-летний мужчина имеет водительское удостоверение на право управления транспортными средствами, срок действия которого истекает в 2020 году. Однако в феврале 2018 года мужчина был поставлен на диспансерный учет с диагнозом «психические расстройства личности и расстройства поведения, связанные с употреблением алкоголя». Данный гражданин неоднократно проходил лечение от алкогольной зависимости и был признан

врачебной комиссией не годным к управлению транспортными средствами.

Ввиду наличия медицинских противопоказаний для осуществления деятельности, связанной с управлением транспортными средствами, прокурор Кузнецкого района обратился в суд с иском о лишении кузнецчанина права управления транспортным средством и возложении обязанности в установленный срок сдать водительское удостоверение.

Решением Кузнецкого районного суда иск прокурора был удовлетворен. Ответчик не согласился с этим решением, ссылаясь на наличие у него

стойкой ремиссии заболевания. Но чем-либо подтвердить эту информацию не смог.

В соответствии с заключением участкового в рассмотрении дела прокурора суд апелляционной инстанции оставил решение суда первой инстанции без изменения, апелляционную жалобу – без удовлетворения.

Решение вступило в законную силу, мужчина обязан передать водительское удостоверение в органы управления ГИБДД МВД России по Пензенской области.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации сайта прокуратуры Пензенской области).

Боясь потерять, лишилась 150 тысяч рублей

В полицию Кузнецка обратилась с заявлением о мошенничестве 61-летняя гражданка. Она сообщила, что на ее телефон позвонил неизвестный, представился сотрудником службы безопасности банка, сказал, что со счета её карты проводится сомнительная операция и для её отмены необходимо снять деньги и перечислить их на счет, который он укажет. Заявительница последовала его инструкциям и перевела 150 тысяч рублей. Впоследствии она пояснила полицейским, что знала о подобных способах обмана.

По факту мошенничества проводится проверка. Сотрудники отдела внутренних дел принимают меры по установлению лиц, причастных к совершению преступления.

Полиция Пензенской области напоминает: при общении с незнакомыми людьми, кем бы они ни представились, необходимо быть бдительным. Позвонить и сообщить о подозрительных операциях с вашей банковской картой могут только мошенники! Настоящие сотрудники банка никогда не станут звонить и спрашивать у вас секретные данные вашей карты: номера,

коды и пароли. Если от вас требуют такую информацию, необходимо сразу же прекратить разговор! А если остались сомнения, следует позвонить на телефон «горячей линии» вашего банка и проверить, все ли в порядке. Помните: если не поддаваться эмоциям, а руководствоваться разумом, вы предотвратите преступление и сохраните ваши деньги! Полиция всегда готова прийти на помощь. Но самый лучший способ защиты – это ваша бдительность.

По информации сайта УМВД по Пензенской области.

Отопительный сезон начался. Будьте осторожны!

Уважаемые жители города Кузнецка! МБУ «Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка» напоминает вам правила пользования отопительными приборами при их эксплуатации:

- отопительные приборы должны быть проверены и отремонтированы, дымоходы очищены от сажи и побелены;
 - на сгораемом полу напротив топливника печи должен быть прибит металлический лист размером 50x70 см;
 - необходимо проверить, открыты полностью шибер, имеет ли шиберная задвижка отверстия;
 - проверить тягу в дымоходе до включения газовых приборов.
- Запрещается:
- пользоваться газовыми приборами при отсутствии тяги в дымоходах и вентиляционных каналах;
 - сушить одежду и другие сгораемые материалы над печами, газовыми плитами и электронагревательными приборами;
 - оставлять без присмотра топящиеся печи, включенные в электросеть электрические приборы, горящие газовые приборы;



– применять открытый огонь для отогревания замерзших труб отопления и водоснабжения;

– устанавливать мебель и устраивать кладовые в коридорах общего пользования, на лестничных клетках и под лестничными маршами;

– эксплуатировать электропроводку в квартирах и хозяйственных сараях в неисправном состоянии;

– позволять малолетним детям самостоятельно включать электроприборы и газовые плиты;

– оставлять малолетних детей в квартирах без присмотра.

При появлении в помещении запаха газа немедленно перекройте краны на приборах. Откройте форточки, вызовите аварийную службу газа.

МБУ «Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка».

Чтобы у Кузнецка было будущее, колледжи должны изменить профиль

(Окончание.
Начало на стр. 1)

поступал учиться в одно из профессиональных кузнецких училищ на ту специальность, по которой был намечен работать на одном из городских заводов. При этом юноша или девушка были уверены в том, что рабочее место им гарантировано.

А теперь современная идеальная модель от Златогорского, к которой городу нужно стремиться: «Наша задача создать градообразующий мебельный кластер, который будет предполагать профориентацию молодежи, подготовку её в образовательных учреждениях как среднего, так и, в перспективе, высшего образования, ориентированного на работу в мебельной отрасли. Дети будут точно знать, что после окончания колледжа или института работу в городе они получат».

Как полагает С. А. Златогорский, имея работу, достойную зарплату и уверенность в завтрашнем дне, молодые люди не захотят уезжать из Кузнецка (или хотя бы желающих станет меньше, чем сейчас). А это значит, что у города будет будущее.

Дело за малым и за самым сложным: «перепрофилировать» учебные заведения. Находятся они в Кузнецке, но подведомственны областному министерству образования, КИИУТ – филиал ПГУ.

Исполняющий обязанности главы администрации г. Кузнецка обещал пригласить на следующую встречу представителей правительства Пензенской области. А чтобы состоялся предметный разговор, он попросил руководителей образовательных учреждений подготовить свои предложения.

Екатерина НУШТАЕВА.